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Szent József
A legényegyletbe tömörült iparos fiatalságnak 

ötszörösen mintaképe, égi pátronusa, védője, közben
járója Szent József. Égi pátronusa. a katolikus Egy
háznak (mi legényegyletiek a katolikus egyház em
lőin élünk), a papságnak (katolikus pap, mint elnök
atya nélkül legényegylet nem alapítható), az iparos
ságnak és katolikus legényegyletnek. De ezenkívül 
ötödször még égi patronusunk és mintaképünk első 
programpontunknak gyakorlati végrehajtásában: 
..Krisztus és én, mi kettőn együtt masírozunk az 
örök élet útjain!”

Szent József valóban Krisztussal együtt csinál
ta a szent család egész életét és a maga életét is. 
A Boldogságos Szűzön kívül senki sem élt olyan kö
zeli együttesben Vele, mint Ö. Az egész élete Krisz
tusért és Krisztussal végzett szolgálat volt. Ha mű
helyének munkát keresett, munkát végzett, a házát 
javította, adóját fizette, a házi beszerzésekről go” 
doskodott, a gyermek Jézust járni tanította, ha He- 
ródes elől Egyiptomba mentette, ha ott új megélhe
tést teremtett számukra — ez mind Krisztusért és 
Krisztussal együtt végzett szolgálat volt.

Szent József példája mutatja tehát, hogy a gya
korlati életben mit jelent a Krisztussal való együt
tes. Jelenti a szentmisében, az Oltáriszentségben 
végzett Krisztus-imádást, templomlátogatást, imád
ságot, de jelenti gyermekeim nevelését is, családom 
fenntartásáról való gondoskodást, magam egész
ségének őrzését, munkám örömmel történő eredmé
nyes végzését, felebarátaim közölt való szereplése
met. Krisztussal együtt masírozni akaró szellem, és 
szándék életem megnyilvánulásának minden terüle
tét valóban Krisztussal való együtt masirozássá va
rázsolja.

Hogy szemmel, ajkkal, kézzel, munkával, imád
sággal, áldozattal milyen boldogság lehetett Szent 
József részére minden percben Krisztust szolgálni, 
azt talán még elképzelni se tudjuk. De hogy ez a 
Krisztussal való együttese őt a földi és az égi világ 
legelőkelőbbjei sorába emelte, azt kétezer esztendő 
története bizonyítja.

Szent József példáját követő Krisztussal való 
együttélésünk saját földi s égi nagyságunk és bol
dogságunk biztosítéka. '

(ftt/aöliatá táiiénefetn vagyait
Családfáról ismételten írt cikkeink fontosságát 

itt is hangsúlyozzuk. Őseink végeláthatatlan soroza
tában mindegyikétől egy-egy sejtet kapott az utód 
fogamzáskor és egy-egy sejtjét közvetítette utódjá
nak az is. Ennek az évezredes láncolatnak szüleim
től kapott egyetlen sejtjéből kerültem én is a vi
lágba. Évezredek fejlődése bennem tökéletesedett 
ki. Ebben a kapocs sejtben élnek bennem ősszüleim. 
Ősember elődeimtől apámig az ősöknek rengeteg 
nagy történelmük volt. Sokat küzdöttek természettel, 
állatvilággal, embertársaikkal. Rengeteg vesződség, 
fáradság árán tíz meg százezer évek múlva jutot
tak csak a kultúra egy-egy magasabb fokára. Mind
ennek a sok küz.ködésnek, törtetésnek, szenvedésnek, 
fejlődésnek az eredménye, történelme mostanáig én 
vagyok. Hajlamaimról, képességeimről, testi alka
tomról. külsőmről olvasni lehet e történelemben.

Állítsuk be ezt a megállapításunkat az új Világ
képbe. Az elsüllyedt mechanisztikus, gépesített, 
anyagelvű világnézet iellegzetes vonása volt: a 
szám, a mennyiség. Az új Világképnek jellezetes vo
nása: az cdgJc. Az élettanban is az alak az egység: 
tínusok, a lélektanban is az alak az egység: jellem, 
sőt a mennyiségtanban is alak a divat: alakmatema
tikáról beszélünk. Őseimnek története is tehát a?a- 
komra van írva, de nem a hullára, a holttestre, ami
ben az orvosok az embert keresték sokáig, hanem 
az élő, mozgó alakra. Élő alakom tehát a történelem. 
Szemem, arcom, kezem, mozgása az írott betűk, ame
lyekből egész egyéniségem és bennem és általam év
ezredek történelme olvasható. Ma már a természet
tudományok és élettudományok minden ágazata az 
élő, mozgó emberi alakot kutatja.

Magam is figyeljem tehát saját emberi alako
mat. mozgásoméit. Tanulmányozzam és értsem. Fi
gyelmeztetését és tanulságtételét fogadjam meg. 
Emberi külsőm, alakom, mozdulataim, mozgásom 
valóban kulturált lény alakja, mozgása legyenek. 
Évezredes ősök sok-sok vesződsége, munkája ne in
duljon bennem pusztulásnak, hanem további fejlő
désnek, tökéletesedésnek és ezt az eleven erővel, 
elektromágneses feltöltéssel kulturált alakot, moz
gást adjam át drága örökségképpen utódaimnak.
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Mennyasszonyok iskolája
II

1 Uj Nemességben írt cikkeinkben és hetenkint 
szétküldött Eligazításainkban eléggé színes képét 
festettünk azokról a forradalmi tünetekről, amelyek 
a világ egész képén láthatók: atomfizikában, élettan
ban lélektanban és általában a természettudomány
ban' a szociális életben, a filozófia felfogásában, a 
társadalmi életben. Forrongás, harc, átalakulás, ka
tasztrófa. stb. Történelem tanúsítja, hogy minden 
ilyen forrongó, lázadó, vagy katasztrofális megmoz
dulás a társadalomnak legfeltűnőbben és a legkarte- 
konyabban a női világon ütközik ki. A nő az élet 
anyja, szülője, nevelője, hordozója, termőföldje. 
Minden rajta történő alakulás tehát áld vagy pusz
tít az egész emberi életben.

2. A nő. mint életeszköz, természeti törvény u. 
a. az emberiség egész életében, mint a természetből 
kiemelkedő ember, élettárs, lélek, szellemiség, von
zás azonban korok szerint változnak. A pogánykor 
társadalmi berendezkedésében jóformán munkás ál
latnak tartották, de még a középkorban is vitatkoz
tak azon, vájjon van-e lelke a nőnek? A keresztény
ség a Boldogságos Szűz példája után ebből a mély 
helyzetből kiemelte a nőt, sőt a lovagkorban túlsá
gosan idealizálta. Annyira idealizálta, amilyen fokot 
az akkori nő nem ért el. talán soha sem ér el és ezért 
ez a nőtisztelet természetellenségbe, álszenteskedés
be, hazugságba és unalomba fulladt. A férfi, mint 
egy ostoba kakas hordta fenn a taraját, a nő pedig 
mint álszent, ravaszkodó macska dorombolt. A nő
tiszteletben, mint komoly valóság, mint idealizálási 
alap csak az anyaság maradt. Ez az anyaság volt 
az, amely a nő méltósága és felemelése volt igazá
ban. A következő megszívlelni való gondolatokat ol
vassuk a nő problémáról kiváló filozófusunk: 
Noszlopy László dr.: Emberismeret c. könyvében. A 
XIX. sz. vége és a XX. sz. eleje próbálta megtörni 
ezt az ideált. Rátört a női társadalomra a szabaddá 
tett válás folytán a házasság válsága és a nőmozga
lom. A liberalizmus világszemlélete a női világnak is 
az ú. n. „humánumot” emlegette, vagyis: a nő nem 
nő elsősorban, hanem ember. Nem az anyaság lett 
most már az eszménykép, a női méltóság kifejezője, 
hanem a nő emberi mivolta. Megindult a harc és az 
átalakulás a nőnek ú. n. 
mi helyzetéért. Magyarul: 
sági függetlenségéért. Ez 
lazította és megpróbált 
folytonos elválások útján 
főleg annak szentségére és elszakíthatatlan voltára. 
E tekintetben odajutott a világ, amit a következő 
tréfa szemléltetően mutat. Anna elvált férjétől, két 
kis gyermekét magához vette. Károly elvált felesé
gétől, két kis gyermekét magához vette. Anna és 
Károly találkoztak és úgy találták jónak, hogy ösz- 
szeházasodnak. A házasságból két gyermek szüle
tett. Hat gyermeknek lettek boldog vagy boldogta
lan szülei. A különböző fészekaljakból kikerült gyer
mekek nőttek, perlekedtek és verekedtek. Anna egy
szer kétségbeesetten rohant be férjéhez. A nyitott 
ajtón behallatszik a gyerekek visítása és zsivaja.

emberi jogaiért, társadal- 
a női nem nemi és gazda- 
a kettő pedig mégjobban 
halálos csapást mérni a 
a haázassági közösségre,

a szere lemről
Kezét tördelve kiált urához: „Károly, jöjj haniar, 
nagy baj van a gyerekek között: « te gyerekeid es 
az én gyerekeim verik a mi gyermekeinket!

3. Nézzünk a dolgok mélyére! Állapítsuk meg 
hogv úgy általában, férfit és nőt a nemi osztom hajt 
egymás felé. A nagy természeti törvény Isten, ren
delkezése szerint az életet élni akarja es az e etm 
tovább vivő és fejlesztő (fejlődési törvény) faj. 
fajta élni, színesedni és tökéletesbedni akar. Az 
életet az életösztön tartja, viszi, a fajtát a nemi ösz
tön. Ez a kettő természetes ösztön, a.nagy termeszei 
parancsa minden élő szervezet számára: növény, ál
lat ember. Ez még nem emberi specialitás. A nemi 
ösztönnel az ember csak természetes lény, nem a 
természetből kiemelkedő és fölötte uralkodó. Pedig 
my indította el az Isten az emberi, már a szentirás 
első lapján: „Nektek adom a teremtett világot, 
hajtsátok hatalmatok alá és uralkodjatok rajta!”

A férfi és a nő akkor lesznek emberiek, „emel
kednek a természet fölé, amikor nem a nemi ösztön 
állítja egymással szemben, hanem a szerelem. A sze
relem az több, mint nemi ösztön, magasabb régiók
ba akaró ösztön hajt. A szerelem több és magasabb. 
Vágy egy valaki, személy után, akit .ha megkapok, 
más nem kell. Szerelemnek ez a tárgya, ez a személy 
egyedüli és mindenek felett álló, mindent és min
denkit elzár előlem. A szerelemben magam egész én
jét hozom áldozatul, mintegy megsemmisülök, hogy 
teljesen a szerelmem tárgyává legyek, és őt,szolgál
jam, érte élve boldogabbá váljak, tehát tökéletesebb 
legyek. A szerelem tehát tökéletesít. Kiegészített. 
Levonhatjuk tehát a tanulságot. A szerelem tehát, 
ősi ösztön az emberben, saját lényének kiegészülése, 
kitökéletesülése után. Az ember magában nem elég 
önmagának, hiány érzete van. a nő szerelmében, és 
megfordítva a nő a férfi szerelmében lesz egész. 
Állapítsuk meg tehát, hogy a nő egyúttal jelenti és 
feltételezi a férfit és megfordítva az „Én” jelenti és 
feltételezi a „Te”-t és a kettő együtt egymással ki
egészülve jelenti a ,,Mi”-t. A ..ml” már közösség, az 
élet legszentebb közössége és az élet ős sejtje,. A 
szerelem, tehát ősi ösztön, mely az embert közösségre 
készteti. Ennélfogva a közösség is ősi ösztön.

Az emuit évtizedek mechanizált, materialista vi
lágnézete személytelenítette a társadalmat. A sze
relmet sexualitássá tette, a sexanpellel megölette. 
Meghalt tehát a szerelem, amikor egyszerű termé
szeti ösztönné lett. A mostani új generációnak kell 
alapjaiból feltámasztania és az emberi életben az őt 
megillető helyre juttatnia. De a sírban kell hagyni 
mindazokat az ötleteket, eszközöket, amik a régi vi
lágon a szerelmet a sírba döntötték. Ilyen pl. az az 
ötlet is, hogy a női sorsát a férfi elnyomása, ural
kodni akarása okozza. A férfi és a nő egymással 
szemben mindig olyanok, amilyennek egymást csi
nálják. Nem volna férfi-elnyomás, ha ezt a nő nem 
akarná. A hatamaskodó, erőszakoskodó férfi épp 
úgy a nő ösztönös vágyának terméke, amint az el- 
puhult, nyavajgó, piperkőc, kozmelizált nő. Marad
jon a sírban az a vélemény is, hogy az anyaság és 

Elnökök, dékánok nem élhetnek „Csillagok" nélkül! 
vitéz Pintér József „Csillagok égboltomon" című könyve
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az apaság egyforma a nőnél és a férfinél. A nőnél 
az anyaság nem részlet terület. Anyaság nélkül a 
nő testben és lélekben kitökéletesedés nélküli. Sem
mivel sem pótolható örök hiányérzés, csonkaság ma
rad benne. A férfinél, ha nem lett apa, ez csak rész
letkérdés, emiatt vígan élhet tovább jelentősebb 
hiányérzés nélkül.

6. Maradjon a sírban az a régi elv is, hogy a nő 
éppen olyan ember, mint a férfi. Ugyanolyan jogok
kal, kötelességekkel, szellemmel, hivatással rendelke
zik. Egy pár adatot felsorolunk, amelyekből világo
san kitűnik, mennyire különböző természetűek. A 
férfi dinamikus erejű, nincs kötve a valósághoz. A 
nő inkább benn él a valóságban, a természetben. A 
férfi aktív, a nő inkább passzív. A férfi vágya az 
alkotás. A nő képzeletében, lelki kalandokban éli ki 
magát. A férfi lénye a harc, a nőé a megbékélés. A 
nő a világ felé hajlik inkább. A férfi excentrikus, a 
nő inkább centrális hajlandóságú, az élet megtartá
sát akarja. A férfi teste törékeny, a nőé erős. A 
férfi élete emberibb, a nőé természetesebb. A férfi 
magányosságra hajlamos, a nő szociális érzékű. A 
férfi szenved a társaságtól, a nő keresi azt. A férfi 
úr akar lenni környezetén, parancsolgatni szeret. A 
nő szenvedéllyel keres valakit, hogy neki szolgál
hasson. A férfi dolgokban, eszmékben gondolkozik. 
A nő személyekben. Még a misztikus szentek életé
ben is látjuk, hogy a férfiak mindenben az ideák 
megtestesülését látják és szolgálják. A női szentek 
inkább élő személyhez kapcsolódnak, akihez szinte 
testi közelségbe jutnak. A férfit a gondolat teszi 
erőssé, a nőt a lelki szerelem. A. nő igazán csak 
eggyé, a férfi igazán senkié. íme a felsoroltakból 
látjuk, természetben, pszichében, mennyire más tu
lajdonságokat ural a férfi és a nő.

7. A fajfenntartás ösztöne 'esti ösztön, a sze
relem inkább szellemi aktus. A szerelem ugyanis 
keres, kutat megfelelő kiegészülés után, társ után, 
a találtak között válogat, a válogatás pedig szelle
mi aktus. A szerelem legnagyobb leleplezése a sze
mélynek. Benne az ember legrejtettebb lényére is 
világosság derül. Az önző még a szerelemben is 
nyerni akar. A lángoló lényének egészét feláldozza. 
Menekül magától, magányától, a magányosság gyöt
relmeitől. Szeretni általában annyit tesz, mint mene
külni önmagunktól. A szeretőnek lénye tér és idő fe
lett szerelmeséhez van kötve. Ha az pl. börtönben 
ül, testileg távol tőle, lélekben mégis vele van a 
börtönben.

8. A házasság boldogságának biztosítéka a jó 
párválasztás és az együttélés művészi tudása, a) A 
párválasztásra szokták mondani, hogy a férfi olyan 
nőt vegyen el, aki az édesanyjához hasonlít. Mert 
állítólag olyanban szokott szerelmes lenni, aki vagy 
az édesanyjára hasonlít, vagy lány pajtására vagy 
barátnőjére. A gyakorlati tapasztalat azt mutatja, 
hogy az a legjobb házasság, ahol a wő feleség, anya, 
barát és barátnő együtt tud lenni egy személyben. 
Szabályul lehet felállítani: kiegyenlített, kiegyensú
lyozott személy vegyen el magához hasonlót. Egyol

dalúan feszült személy (színészek, művészek) vegye 
el az ellentétét. Igen nagy szerelem nem mindig biztos 
alapja a házasságnak, csak magas műveltségű sze
mélyek között biztosít állandó boldogságot. Legyen 
meg a szerelmeseknek a közös érdeklődési területe. 
Legyen a szerelmeseknek egyenlő lelki színvonala, 
egyik is azt tekintse értéknek, amit a másik. Okos 
és ostoba, lelkileg művelt és lelkileg tompa, ideális 
értékeket szolgáló és önző materialista, királylány 
és cipészsegéd ne házasodjanak össze. A magasabb 
lelkiszintüt ilyen esetben lehúzza a gyarlóbb, a rosz- 
szabb. A nehézkedési erő így hozza ezt magával. Sze
rencse, hogy a házasságkötések 90%-ában mindig a 
nő választ s a nő ösztönös választása mindig helye
sebb, mint a férfi ideákban mozgó szerelme, b) A 
tartós és a boldog együttélésnek biztosítéka nem a 
szenvedély, hanem az egymás iránt tanúsított gyen
gédség, aggódó figyelem, együttérzés. Ne azt a párt 
választsd, aki a csillagokat ígéri (.tenyeremen hord- 
lak”), hanem aki aggódó érzéssel, figyelemmel vesz 
körül. A boldog családi együttes, hacsak a férfitől 
függne, vagy tőle elsősorban, nagyon hamar unalom
ba fulladna. A férfi nem fokozza önmagát a házasság
ban, hagyja a házasságot magától alakulni. A nő
nek kell művészettel fenntartani a házasság állandó 
boldogságát. A házasságba változatosságot kell be
levinni, sok édes meglepetést. Ez tartja állandó fe
szülésben. Ez a nő művészete.

Tóth János levele a Csepreghy Akadémiáról
„Bocsánatot kérek, ha esetleg áldásos munká

jában zavarnám ezen levelemmel, de jól esik és egy
ben kötelességemnek is tartom, hogy egy pár kö
szönő szót írjak. Lehet, hogy Elnök úr nem is gon
dolja, milyen nagy jót tett, mikor a Csepreghy Aka
démiára meghívott. Köszönöm azt a nagy türelmet 
és jóakaratát, amellyel egy hétig oiy nagy szeretet
tel tanított. Lehet, hogy Elnök úr nem is érzi, mi
lyen jól esik egy ilyen magamfajta tanulni vágyó 
fiatalembernek, ha van valaki, ki gondol rá, érde
mesnek tartja foglalkozni vele, kik nem saját hibáik 
miatt nem tudnak magasabb iskolát végezni, nem 
saját hibáik miatt maradtak el a tanulásban. Öröm
mel értesültem arról, hogy a nálunk, Szegeden meg
kezdett „Vőlegények iskolája” 25-én tartandó estén
kén az Elnök úr lesz az előadó. A tanulni vágyástól 
szomjasan és szeretettel várjuk. Én a magam ré
széről minden alkalmat megfogok, hol valamit tanul
ni, művelődni lehet. Nagyon szerettem, igyekeztem 
mindig az iskolában is, de sajnos, édesapám halála 
megakadályozott a tanulásban, még a négy polgá
rit sem tudtam elvégezni, csak 8 elemit. Most, saj
nos, a tanulástól a munkám is visszatart, mivel én 
vagyok a családfenntartó és a megélhetéshez szük
ség van a keresetemre. Méltóságos Elnök úr e pár 
sorból megérheti az én lelkivilágomat, kiben meg 
van a többnek lenni akarás, tanulni vágyakozás, de 
sajnos, az élet mostohaságaival még nem tudok tel
jesen megküzdeni!”

Vezető akarsz lenni ?
Akkor végezd el a CSEPBEGHY AKADÉMIÁT !

Ke 1 világositást nyújt a Központ
ÚJ NEMESSÉG 3



Csepreghy Akadémia
A múlt esztendő Csepreghy jubileumán a’aki l 

me°- a legényegylet Csepreghy Tarsasaga es ennek 
kezdeményezésére a Csepreghy Akadémia. | Csep- 
reghy Akadémiának célja, hogy azokat a texf akat 
és fiatal embereket (elnökök, másodelnökök, világi 
elnökök, dékánok, vagy bármely címen vezetők) 
•ikik a legényegyletben elsősorban a nevelést, azutan Vezetést és szervezést végzik, tökéletesen és har
monikusan kiképeztessenek az egyes egyleti elete 
megtartására, fejlesztésére. A legenyegyleti elet há
roméves neveli ciklusát próbáljuk rovidebb idő 
alatt rajtuk és bennük kiteljesítem. A kiképzés hár
mas ciklusban történik: 1 hét, 3 hét és 3 hónap. Az 
első cikulást a Központiak számára rendeztük es a 
múlt évben be is fejeztük. Most január ho 15-en kez
dődött a második ciklus és az egesz esztendőben 
folytatódni fog. ha külső körülmények meg nem aka
dályozzák. Kik jelentkezhetnek tehát a Csepreghy 
Akadémiára? Elnökök, II. elnökök, vil. elnökök, dé
kánok, bármily címen vezetők. Elsősorban olyanokat 
kérünk akik a községben vagy városban állandóan 
megmaradnak. Legényegyleti hűségüket éveken at 
kimutatták, képességgel rendelkeznek arra, hogy ne
velők és vezetők lehetnek, hiszen gyakorlatban, eze
ket a feladatokat már eddig is teljesítették. Állásuk, 
munkahelyük, vagyoni helyzetük megengedi, hogy 
e°-y hetet, majd 3 hetet, s 3 hónapot foglal
kozásuktól távol, Pesten eltörhessenek. Természete
sen ezenkívül egy kis „kitartásuknak” is kell lenni, 
otthon nem keresni, Pesten kissé költekezni. Jelent
kezni a Központban kell egész pontos személyi ada
tok közlésével. (Név, foglalkozás, családi, állapot, 
atya, anya neve, születés ideje, iskolai végzettség, 
pontos cím, munkahely, mióta tag, milyen tisztséget 
tölt be stb.) A fölvételt kizárólag a Központ eszközli 
és arról írásban értesít. Jelentkezést jó hónappal 
előbb kell beküldeni, hogy a felvétel megtörténte után 
elég idő legyen felkészülni szabadságszerzésre, 
anyagiak elintézésére stb. Helyes volna, ha katona 
korukat kitöltöttek jelentkeznének vagy olyan fiata
lok, akik még nem katonakötelesek, vagy olyan fia
tal mesterek, akik eddig is tevékenyen résztvettek az 
egyleti életben vagy tisztviselők, akik hivatalukból 
szabadságot tudnak kapni erre a célra és szivük 
ügye az egyleti élet. Lakásról, kosztról, a tanfolyam 
költségeiről a Központ gondoskodik. Természetesen 
szerényen. A ciklus utolsó 3 hónapos részén még ar
ról is gondoskodunk, hogy a hallgatók hivatásuk te
rületén is kiképzést kapjanak, esetleg bizonyítványt 
is (mestervizsga). A Csepreghy Akadémia hallgatói 
a végzett anyagból bizonyítványt kapnak. Ez év 
első négy tanfolyama közül az első kettőt dr. Bálint 
József erdélyi egyházmegyei elnök, a másik kettőt 
pedig Fábián Ferenc délkerületi titkár szervezte 
meg.

Örömmel közöljük azoknak a testvéreinknek a 
névsorát, akik a Csepreghy Akadémia első évfolya
mát „kitüntetéssel” és „jeles” eredménnyel elvégez
ték. Kolozsvárról: Kozák Lajos. Csongrádról: Pa- 
taky Mihály, Ornyik István László és Kádár Mi
hály. Marosvásárhelyről: Kerekes Károly és Péter Jó
zsef. Szegedről: Lőrincz József, Savanya Mátyás és 
Tóth János. Mindszentről: Hűli Károly és Takács 
Lajos. Zentárói: ifj. Lővey Nándor és Tóth Antal. 
Alagról: Szendrey János. Székely udvarhelyről: Máté 
Mózes. Rákoshegyről: Sárossy András. Üllőről: 
Varga János.

' z ifjú éveiben az ember két határkőhöz érke
zik el- egvik a pályaválasztás, i/iasűc a hazassag. 
Wndkettő nagy fontossággal bir. Az egyikben azt 
dönti el az ember, hogy hol küzdi végig, az eletet 
a másikban arról határoz, hogy egy hosszú eleten at 
ki lesz a segítőtársa. , ,

Én miután a pályaválasztás nehezsegem mar 
túlestem, lelkemben kialakítom annak, a nőnek esz
ményképét, akivel házasságra szeretnek lepni. En
nek a képnek kialakításában többfele szempontok 
vezetnek. Vallási, erkölcsi, szépségi, csinossagt es 
gyakorlati szempontok. Ezek azok a font°8 ténye
zők, melynek minden tekintetben meg kell feleim a 
jövendőbeli házastársamnak. — Társaságban es is
merkedésnél mindig arra fogak törekedni, hogy lehe
tőleg csak katolikus lánnyal isméi kedjek meg. A 
lelki tulajdonságai olyanok legyenek, hogy tiszta 
erkölcsű és egészséges világnézetű tegyen. Erkölcsi 
tisztaságának teljesen sértetlennek kell lennie, ami
nek úgy a házasság előtt, mint után állandónak kell 
lennie. Az ember minden tekintetben arra törekszik, 
hogy mindég a szépet és jót biztosítsa magának. —— 
A szépségnek is fontos tényezőnek kell lenni a vá
lasztásnál, értem ez alatt az alaki és arci szépség 
teljes összharmóniáját. — Testileg és vérségi alapon 
a tiszta magyar fajhoz kell tartoznia, mert a jövő 
nemzedékünk csak így lesz a magyar élet legtökéle
tesebb része. Gyakorlati tudásban annyi ismerettel 
kell rendelkezni, hogy egy kis család életét minden 
zökkenő nélkül el tudja vezetni. Tehát a főzésben, 
más házimunkákban és az anyagiak elosztásában 
annyi gyakorlattal rendelkezzék, hogy egy gyárimun
kás keresetét be tudja úgy osztani, hogy a család 
szükségletét kielégítse. Ezen tulajdonságok mellett 
még arra kérem a jó Istent, úgy áldja meg a válasz
tásomat, hogy rendelkezzen azzal a készséggel is, 
amivel minden magyar nő rendelkezik, geészséges 
gyermekáldást hozzon. A gyermekek felnevelésében 
rendelkezzen olyan anyai szeretettel, hogy a gyer
mekeket a tiszta magyar életnek megfelelően ne
velje.

A házasságban az ember felelősséggel tartozik 
az Istennek, hazának és saját magának. Igyekezni 
fogok, hogy ezen szempontoknak mindenkor eleget 
tegyek és hazámnak egy egészséges magyar csalá
dot alapítsak.

Bredár Lajos, Ózd.

1942. augusztus hó 25-éi. hősi 
fronton. A marcali Katolikus

Hősi halottunk
Darvas Ferenc 

halált halt az orosz 
Legényegylet agilis tagja volt. A Bajtársi Szolgálat 
mély részvéttel gondol rá és a legényegylet családi 
közösségében mindig meg fog maradni felejthetet
len emléke. Imáinkban soha nem fogunk elfelejt
kezni róla, hanem állandóan kérjük az Egek Urát, 
hogy vegye magához lelkét és teljesedjék ki benne 
a legényegylet örök programpontja: „Krisztus és 
én, mi ketten együtt masírozunk az örök élet út
jain!” BÉKE PORAIRA!
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A magyar ifjú, mint honvéd!
iia mcj m;ar. _n í.'ii:, milyen legyen egy magyar 

i..jú, mint honvéd, akkor egy magyar fiút kell ma
gam elé állítani példaképnek, egy olyan ifjút, ame
lyik fiút már kiskorában is kereszténynek és jó ma
gyar hazafinak neveltek. Egy magyar fiúnak már 
iskolából kikerülve dolgozni kell és érdeklődve ka
paszkodni azok után a szálak után, amelyek őt egy 
magasabb nívóra emelik. Dolgoznia és tanulnia kell, 
mert csak így tudja megteremteni családjának a ke
nyeret és önmagának a tudást, amely a hatalmas 
jelenti.

Mint levente lép be először a katonai kötelmek 
munkái alá. Előadásokat hallgat, erkölcsös és tanul
ságos könyveket olvas, a fiatal társait is serkenti 
életre és buzdítja őket munkára, hogy az ő munkái
kat is összetéve, a hazánknak erős alapkövei legye
nek. A magyar ifjú, mint honvéd edzi önmagát, ne
mesíti lelkét, hogy a magyar társadalomnak haszno
sabb tagja lehessen.. így eléri azt a megbecsülést, 
hogy munkája és tudása után mindenütt támogat
ják. így egy bizonyos idő múlva eléri azt, hogy min
dig egy magasabb nívóra emelkedik és öntudatosabb 
lesz.

Azonban a munka és tanulás nem egészíti ki 
életét, ha nem tud keresztény lenni. Szeretnie kell 
az Istent, meg kell hogy ismerje Isten tanításait, a 
kereszténységet és a szeretetet. Mert csak az a ma- 
gya fiú lehet jó honvéd, aki ismeri Krisztus Urunk 
tanításait és híven teljesíti annak parancsait, bízik 
benne.

„Magyar ifjú, mint honvéd!”
Oh, milyen örömmel mondjuk ki e nevet, hon

véd!
Ez a pár betű, ez a kis szó, olyan sokat jelent 

nekünk magyaroknak. Vájjon mit jelent? Egy hon
véd szó, nem jelenthet mást, mint egy életerős ma
gyar ifjút, egy acélos izmú magyar embert, akire e 
sokat szenvedett magyar hazánk mindenkor bizalom
mal támaszkodhat. Egy magyar ifjú, mint honvéd, 
önhittel bírjon, harcban keményen és bátran állja 
meg a helyét, hogy ezzel példát mutasson a többi 
honvéd bajtársainak. A kapott parancsot mindenkor 
teljesítse, a bajtársi szeretetet fenntartsa a többi 
bajtársaival és odaadóan dolgozzon a hazájáért. 
Megtorpanást ne ismerjen semilyer. téren s ha mégis 
valami előtt meg kell torpannia, akkor gondoljon 
esküjére, amely őt a honvédség kötelékébe avatta és 
emberré tette. Ekkor az eskü gondolata szárnyal
jon leikébe, hogy minden akadályon keresztül tudjon 
taposni. Ilyen magyar ifjakra volna szüksége ha
zánknak, akik nem riadnak vissza, semmiféle vesze
delmektől. Ha ilyen magyar ifjú volna sok, mint hon
véd, akkor e sokat szenvedett édes hazánk rárak
hatná nagy terhét a vállukra, akik e nagy tehertől 
izzadva, fáradtan, de nem csüggedve mennének elő
re, hogy elérjék azt a helyet, ahol hazán!, alapkö

veit letehetik és megvédhetik minden ellenséggel 
szemben. Ilyen magyar ifjakra volna hazánknak 
szüksége. Azonban célt csak alapos neveléssel tud
nánk elérni.

Ezért áldjuk Kolping Adolf emlékét, aki meg
alapította a legényegyletet, amely alapul szolgál a 
nevelésben. Ebben az Egyletben megtanulja minden 
magyar ifjú a hitet, a szeretetet, mely valósággal 
összekovácsolja őket erős acéllá, hogy helyüket meg 
tudják állni, mind a társadalomban, mind künn a 
harcok ezer veszélye közt.

Kérem a jó Istent, hogy adjon e sokat szenve
dett magyar hazánknak ilyen eröshitü, bátor és öntu
datos magyar ifjakat, akikből jó honvéd lesz, akik 
szeretetüket összekovácsolva, kézt-kézbe téve, bát
ran vívják meg harcaikat minden ellenséggel és meg 
tudják teremteni a szebb és boldogabb magyar 
jövőt.

Szécsényi Lajos 
(Szegedi besz-édpályázat nyertese.)

— I ITTIirinnT ll —

„Álmodik a front"
A bajtársi szolgálat felejthetetlen előadása zaj

lott le a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, 
melyet a bevonult bajtársaik javára az Orsz. Közp. 
Kát. Legényegylet rendezett. Az első sorokban már 
hazatért sebesült vagy szabadságolt tagtársaik fog
laltak helyet, kiket meleg szeretettel ünnepelt a 
nagyszámú közönség. Kalló Ferenc, a Csepreghy 
önképzőkör öreglegénye mindenkit magával ragadó 
lendülettel adta elő a „Honvédroham” c. gyönyörű 
költeményt. Vitéz Pintér József országos elnök meg
nyitóbeszéde felejthetetlen élményt nyújtott. Az új 
emberideált állította a hallgatóság elé, aki a háború 
utáni jobb és szebb világot fogja építeni. Lengyel 
Gabriella hegedűművésznő játéka lenyűgözte a hall
gatókat, az „Ave Maria” pedig könnyeket csalt ki a 
szemekből. Palotay István Lehmann Imre prefektus 
„Vén bohóc”, líoltay Gyula pedig az „Imádkozik 
a front” című költeményeit adták elő nagy sikerrel. 
Sok tapsot kapott Rácz Vali, Forgách Magda, Or
bán Sándor, valamint a kitűnő rádió cimbalomhár
mas: Tar jani Tóth Ida, Komlóssy Anna, György ffy 
Zsuzsanna. A legényegylet tanárának, vitéz Ferenczy 
Istvánnak dalai a szerző kíséretével magával ragad
ták a közönséget és szűnni nem akaró tapssal jutal
mazták. Koltay Gyula, a Nemzeti Színház tagja, va
lamint Kalló Ferenc, C songár József, Farkas László 
egyleti tagok által előadott álom kép nagy hatást 
váltott ki, különösen a betétként szereplő két kato
nadal: „Hazavárunk” és az „Üzenet”, melyeknek ze
néjét Szederkényi János karnagy szerezte. Őszinte 
sikert aratott a Póstatakarék énekkara, valamint az 
egyesület szónoktanára Bognár Elek, aki az egész 
ünnepi estet konferálta igen hangulatosan és ked
vesen.

munkát akais<z dékán. ?

Töttátfonüt. leudeid fnegt dv. láttáin }áti&s: „fás Háté"-iát
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Eleit s-o-dárn.
Szeretnék nem az lenni, ami vagyok.
Szeretnék ölbe fonni egy csillagot, 
cs azt szemlélni gyermek-boldogan 
s figyelni abban, hogyan is rohan 
az Álom a Vágy és a Mesekép ... . 
s hogyan üzen a csillag szerteszét?! . . .

Sokszor meg . . . úgy hiszem, csillag vagyok, 
és a kapott ruhám ezüstben ragyog, 
És én az Élet koldus gyermeke, 
Az életjáték kicsi hangszere 
gyújtok és ontok fényt szerte széjjel, 
hogy sehol se legyen soha: Éjjel.

Szeretnék lenni döngő óriás . . .
vagy talán kicsi, törpe . . . vagy bármi más: 
Mesebeli kicsi fény , . .
vagy valami meselény . . . 
Egy hang szeretnék lenni: 
Léle le csók és üzenni! —

Szeretnék vulkán lenni a nagy mélyben, 
de úgy, hogy tőlem már senki se féljen: 
Bízzon mint tűz a fényben . . . 
mint arany egy csodaképben.
— Mert én Lélektüz lennék:
Égnék és szenvednék! . . .

Hogy más formát adnék e tört világnak, 
hogy szárnyat adnék nagy emberi vágynak; 
zenét adnék a csendnek . . .
Virrasztnék . . . hol . . . remegnek ... dideregnek 
a B éke tüzet osztanám . ..
míg el nem égne az: Élet-csodám!.. .

FODOR ÖDÖN vil. elnök.
(Várpalota*)

I" Sakk rovat
1. sz. Feladvány: Zilahi Zoltán (Budapest) 

„Tijdschrift” 1940. 2. dicséret.
Világos: Ké7, Vh6, Ba5, BÓ3, Fbl, Fh8, 1117, 

gy: d2. f2, h3. (10.)
Sötét: Kf4, Vgl, Bé2, Fc8, Fh4, Hd7, Hg3, 

gy: c7, f3, g5. (10.)
Matt 2 lépésben. Megfejtési határidő márc. 10.
Megfejtéseket: Pécs, Katolikus Legényegylet, 

Megye-u. 20. címre lehet beküldeni.
SAKK-IIIREK

A Pécsi Katolikus Legényegylet nagyszabású 
egyéni bajnoki versenyt rendez a közeljövőben. A 
verseny iránt már is nagy érdeklődés nyilvánult 
meg.

A Magyar Sakkszövetség vezetosege: dr. Bencz 
Zoltán országos elnök, Maróczy Géza nagymester, 
Sipőc László ügyv. elnök és dr. Nyevitzky Lóránd 
társelnök kihallgatáson jelent meg Kállay miniszter
elnöknél. Beszámoltak a szövetség működéséről, azt 
kérték, hogy a magyar sakkozás nemzeti kultúránk
nak értékes erőforrása, mely itt benn a gondolkodás 
fegyelmezése folytán jótékonyan hat a nagytömegek 
szellemi életére, kifelé pedig a magyar szellemiség 
egyik kiváló propaganda eszköze, ezért a testi sport 
mintájára állami elismerésben és anyagi támogatás
hoz jusson. A miniszterelnök megígérte, hogy a szö
vetség törekvését támogatni fogja.

SAKK-KRÓNIKA
Magyarországon a sakk legrégibb nyomát Ró

bert Károly idejében találjuk. E királyunkról jegyez
te fel a krónikás, hogy egy „csodálatos szépségű" 
sakktáblát ajándékozott János cseh királynak és 
fiának.

Az első sakkozónk, akiről tudjuk, hogy játszott. 
Mátyás király felesége, Beatrix volt. (Elekes D. dr.: 
Sakkozók kincseskönyve.) Bányai József.

Természettudományi csemegék
Atom. A teremtett világ legkisebb egysége az atom. 
Az atomot „éter” tölti ki. Éter az egész világegye
temet betöltő láthatatlan feltételezett anyag. Ez az 
éter állandó hullámzásban van. Ahol az éter-hullám 
az atomban jobban összesűrűsödik, ott képződik az 
atommag vagy atomnap. Ahol az éter ritkábban sű
rűsödik egy-egy pontba össze, ott képződnek az atom 
bolygók vagy másként elektronok. Látjuk tehát, 
hogy az atom belseje olyan rendszer kicsiben, mint 
a mi Naprendszerünk nagyban. Az atomban levő 
bolygókat azért nevezzük elektronnak, mert az őket 
összesürítő erő elektromos erő. Az elektron bolygó 
vagy bolygók szédületes sebességgel kerenginek az 
atommag körül: egy milliméter billicmod résznyi te
rületén másodpercenként 457 billió rezgést végeznek. 
Ha ilyen szédületesen gyorsan mozgó elektron külső 
pályáról egy belső pályára ugrik, az így fölszabadult 
erő az atomból sugárzás alakjában távozik el. Egy 
emberben 102« mennyiségű atom van (10-et huszon
nyolcszor kell megszorozni önmagával). A Napban 
pedig 102íi számú ember fér bele.

2. RELATIVITÁS ELMÉLETE. Az utolsó évti
zedben rengeteg sokat hallottunk róla és tanultunk 
is róla egyetmást. Mit is jelent tellát a relativitás 
elmélete? A régi időben abszolút, tehát teljes nyuga
lomban lévő térről, abszolút időről és abszolút moz
gásról beszéltünk. A relativitás elmélete azt tanítja, 
hogy sem a tér, sem az idő, sem a mozgás nem ab
szolút, hanem relatív, tehát viszonylagos, azaz a 
néző helyzetétől függ. Pl. Egy távíró pózna a Föld
höz vizonyítva nyugalomban van. Ha azonban a 
Napról néznénk a távírópóznát, akkor nincs nyuga
lomban, mert a Földdel együtt forog a Föld tenge
lye körül, továbbá a Földdel együtt mozog a Nap 
körül és végül a Nappal együtt rohan a Szirius csil
lag felé; De hátha a Sziriusz csillag rohan a Nap 
felé? Ezt nem lehet megállapítani. Megállapítani 
csak annyit tudunk, hogy a Nap és a Sziriusz csil
lag között a távolság folyton csökken. Ha azonban 
olyan bolygóról vagy csillagról néznénk a Napot és 
a Sziriuszt, amelyik a Napot a Sziriusszal összekötő 
egyenesre merőlegesen esik alá, akkor innen azt 
észleljük, hogy a Sziriusz és a Nap távolodnak egy
mástól. íme, tehát nem abszolutak a tér, idő és a 
mozgás, mert mindig attól a rendszertől függnek, 
amelyben a megfigyelésünket végezzük. Ezt jelenti 
a relativitás elmélete.

6 ÚJ NEMESSÉG



EGYESÜLETI ÉLET
KÖZPONT. A központ Fodrász 

céhe február 7-én fodrásznapot 
tartott. Délelőtt 10 órakor az ün
nepi szentmisét és szentbeszédet 
Pintér József elnök mondotta. A 
szentmisén megjelentek a fodrász- 
ipartestület tagjai és vezetősége.

Este 6 órakor a nemzetközi 
versenyzők és a céh tagjai fésü- 
lési bemutatót rendeztek a szék
ház nagytermében. A bemutatón 
résztvett a fodrászipartestület el
nöke, Eckert Bálint, alelnöke Bit
tér Lajos, a nemzetközi versenyek 
többszöri győztese, ifj. Schadek 
Ferenc, valamint a fodrásztársa
dalom több neves tagja, akik elis
meréssel adóztak a fiúk szép telje
sítményének. A bemutató után a 
Csepreghy önképzőkör néhány hu
moros számmal, jól sikerült fod
rászparódiákkal szórakoztatta el a 
szépszámú közönnéget. A jól si
került fodrásznap elsősorban Katz 
Rudolf öreglegény érdeme.

Nagy sikerrel zajlott le a Köz
pont Szabó céhe által megrende
zett első magyar találmányú sza- 
bászati szaktanfolyam záróvizs
gája. A záróvizsgán megjelentek a 
szabó ipartestület, Baross Szövet
ség, Kiosz, Budai Keresztény Sza
bók Egyesületének elnöksége és 
nagy érdeklődéssel hallgatták vé
gig Kulcsár Lajos szaktanár, 
szakelőadó által levezetett elmé
leti és gyakorlati bemutatással, 
valamint szakrajz kiállítással egy
bekötött vizsgát. A szaktudás fej
lesztésének és jelentőségének 
nagyszerű állomása volt a közpon
ti „Szabók napja”.

Két fiatal barátunk, sebesült 
honvédeinknek vért adott: Kiss 
Elemér és János Béla. így már 
nem csak gondolatban vagyunk 
eggyé kovácsolva a fronttal, ha
nem vér szerint is eggyé lettünk, 
a hősökkel. E nemes példa szolgál
jon mindnyájunk buzdulására és 
késztessen bennünket ezen nemes 
kötelességünk teljesítésére.

NYOLCVANESZTENDÖS az 
Esztergomi Kát. Legényegylet. Nz 
Esztergomi Kát. Legényegylet 
1943. márc. 25-én tölti be fennál
lásának, illetve magasztos hivatá
sának 80-ik esztendejét. Március
21-én  üli ezt meg díszközgyűlés 
keretében, melyen a főmagasságú 
és főtisztelendő dr. Serédi Juszti

nján bíboros hercegprímás úr ma
gas személyét is fogja üdvözölhet
ni székházában. A díszközgyűlést 
reggel 'A 10 órakor főpapi szent
mise előzi meg a belvárosi kegyúri 
plébániatemplomban, melyet dr. 
Meszlényi Zoltán c. püspök úr, 
orsz. elnök urunk mond. Ez után 
d. e. 11 órakor kezdődik a dísz
közgyűlés megállapított program 
szerint. Ez alkalommal tartják az 
Egyletnek 1907—13-ban volt tag
jai is 35—30 éves találkozójukat, 
bekapcsolódva a 80 éves jubiláló 
egylet örömébe, hogy az Egylet 
iránt érzett őszinte szeretetiiknek, 
hálájuknak és ragaszkodásuknak 
adjanak kifejezést. Tekintettel a 
háborús viszonyokra — 37 tagja 
vonult be, — egyszerű keretek 
között tartja ezen jubileumot. 
— Ez úton is felhívja az or
szág minden részében feltalálható 
azon volt tagjait, akik az 1907— 
13-ik években az egyletnek rendes 
tagjai voltak, hogy ezen találko
zón részt venni szíveskedjenek. 
Az egyleti irodával (Esztergom, 
Szt. Imre-út 22.) tudassák címü
ket márc. 15-éig, hogy részükre a 
,.Tájékoztató”-t megküldhessük.

D. Á.
DEBRECEN (Gör. Kát. Le

gényegylet). December 13-án a-.;J 
Vöröskereszt javára nagyszabású^' 
jótékonycélú előadást rendezettigj 
amelyen a sebesült honvédek egyjJ 
csoportja is megjelent. A társa-"’ 
dalmi és felekezeti különbség nél- 
meg jelent nagyszámú közönség 
zsúfolásig megtöltötte a termet és 
elismeréssel adózott a nívós műsor 
minden számának. Az ünnepi mű
sort a Levente zenekar a Hiszek
egy-gyei kezdte. Megnyitót mon
dott főtisztelendő Papp Gyula sz. 
sz. tanácsos, parrehus úr. Kerek 
György: Székelyországi indulóját 
előadta a levente zenekar. Ünnepi 
beszédet mondott Mitrovics Béla 
p. tanácsos. Noseda: Szívem, Er
kel: Ária a „Bánk bán” c. operá
ból, előadta Mátyás Mária, zon
gorán kísérte Bőgél Anikó. Gyóni 
Géza: „Csak egy éjszakára” sza
valta: Laczkó István. — Szünet 
után került színre a Legényegylet 
kitűnő műkedvelógárdájának elő
adásában Toronyi Gyula: „Örök 
fény” c. háromfelvonásos színmű
ve, amit a megjelent közönség 

nagy figyelemmel kísért. A szerep
lők közül Fejér Ila, Borsodi István 
és Tóth András a műkedvelő szín
padok keretét túlszárnyalva a mű
vészi színjátszás csúcsteljesítmé
nyét nyújtották. A sikerben nagy
része volt még Nyulasi Kató, 
Nagy Olga, Székelyhídi S.. Mezei 
S., Bárt falvi L. és Orosz A. sze
replőknek. Az előadás Sashegyi 
Sándor ügyv. igazgató úr nagyha
tású záróbeszédével végétért. A 
rendezés nehéz munkáját Borsodi 
István és Török Lajos nagy kö
rültekintéssel látták el. A műsor 
összeállításáért és az előadás meg
szervezéséért köszönet illeti dr. 
Iludáky Aladár h. ügyv. urat. Jel
lemző a nagy sikerre, hogy az elő
adást december 20-án közkívánat
ra meg kellett ismételni.

Bira Béla h. titkár.
T KAPOSVÁR (Veszprémi egyh.) 
Az egyletünk a mai idők komoly
ságához mérten virágzó életről ta
núskodik. A Kolping szellem áldá
sos vetőmagja jó termőtalajra ta
lált a kaposvári ifjak lelkiiletében, 
akik nemes törekvéseikkel, szilárd 
megacélosodott akaratuk és önzet
len, áldozatos munkájuk latba ve
tésével igyekeznek a jövendő új 
Európa kertjében épülő új Ma

gyarországhoz egy-egy új téglát 
nyújtani. Akik tökéletesen tudaté

iban vannak annak, hogy azon új 
[Magyarország, amelyet az új Eu- 
’rópa közepén a Kárpátok és az 
Alpesek bástyái öveznek, amelyen 
belül egy fénypompás, fenséges 
ragyogású tündérkastély fog állni, 
az alá egy szilárd és megingatha
tatlan alapot kel! lerakni. Már pe
diglen ezen alaphoz az öntudatos 
magyar ifjúság jól egybekötött 
tégláira van szükség. íme. az épí
tés már folyik. Nap-nap után buk
kannak fel a nemes és bajtársias 
érzelmekkel tűibevitett, lángoló 
lelkületű ifjak, akik egy-egy áldo
zatos munkával készült verejtékes 
habarcsba mártott téglával áldoz
nak az ujjonnan épülő országunk 
oltárára. Ennek a magasztos és 
nemes tevékenységnek kifejezése, 
bizonysága volt a január 3-án, va
sárnap a „Turul szálló” nagyter
mében rendezett műkedvelő elő
adás. amelyen Csepreghy Ferenc
nek, közismert népszínművét „Sár
ga csikót” adtuk elő. Egyben az 

Március 28-án Osrzágos Szónok, Szavaló, Műkedvelő verseny
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író százéves jubileumáról emlékez
tünk meg ünnepélyes keretek kö
zött. Ünnepeltük azt a volt Kol- 
ping testvérünket, aki szorgalmá
val és talentumai kamatoztatásá
val szintén egyike, volt azoknak, 
akik hírnevet és becsületet szerez
tek a magyar névnek. Az előadást 
nagy siker koronázta, amelyet 
mind a rendezők, mind a fiatal 
szereplő gárda komoly felkészült
sége hatványozott. Miért is elis
merést és köszönetét érdemeinek: 
főtisztelendő Tö'-iik Lajos káplán, 
egyletünk áldozatos II. elnöke és 
Nagy Lajos világi elnök, akik fá
radságot nem ismerve, már évek 
hosszú során át dolgoznak rendü
letlenül és 'kitartással azon, hogy 
a kaposvári ifjak lelkét előkészít
sék, termőképesss és az így jól 
megművelt díjban elvessék a 
Kolping szellem magját, hogy 
mindig több és bővebb gyümölcsöt 
teremjen annak a magyar földnek, 
amelyet a Mindenható részünkre 
kijelölt. Az ünnepélyünk további 
részleteit meghatóvá varázsolta: 
Geges József, egyletünk II. dékán
ja. aki meleg szavakkal köszöntöt
te a Vöröskereszttől meghívott 60 
sebesült katonát és magasszárnya- 
iású gondolatokban emlékezett 
meg a fronton küzdő honvédeink- 
ről, melyben kifejtette azt az 
együttérzést, amelyet mi itthon 
kitartó lelkülettel és szorgalom
mal építünk ki.

Torster Gyula jegyző.
MARCALI (Pécsi egyházm.) 

Az egylet a háborús idők nehézsé
geit csak annyiban érzi, hogy 
kedvelt tagjai közül 42 katonai 
szolgálatot teljesít, azonban a fia
tal gárda néhány öreg úrral az 
élen tökéletesen áthidalja a hábo
rú okozta nehézségeket. Ebben kü
lönösen nagy érdeme van dr. Alb
recht József, egyh. II. elnök úr
nak. ki a múltban igen szép és jó 
gondolatokat valósított meg az 
egyleti életben. Legfőbb gondunk 
volt az évben bevonult katonáink 
és azok hozzátartozóinak segítése. 
Ebben is sikerekről számolhatunk 
be. Negyvenkét bevonultunk közül 
csaknem minden tagunk minden 
hónapban legalább kétszer meg
kapta az egylet szeretet dohány 
csomagját. Ezideig elláttuk őket, 
ha nem is teljesen, de nagyrészben 
cigaretta szükségletükben nem 
szenvedtek hiányt, meg is emlé
keznek rólunk tábori lapjaikban 
naponta es tudjuk, hogy jó egy
leti tagok lesznek, ha a jó Isten 
hazasegíti őket. Veszteségünk volt 
sajnos, Darvas István tagtársunk, 
aki a Don partján áldozta életét

hazánkért, özvegyet és kis árvát 
hagyva maga után. De róluk is 
megemlékezett az egylet, az árvá
nak száz pengőt adományoztunk 
anyja kezéhez, hogy amire szüksé
ge van pillanatnyilag, megvásárol
hassa. A kis Sági Józsi barátunk 
hazatért, de egy szemét a haza 
szolgálatában áldozta fel, de ettől 
eltekintve, -kereskedői tudását to
vábbra is tudja hasznosítani szü
lei, testvérei és a mi örömünkre. 
Bajtársi szolgálatunk teljesíti kö
telességét, a bevonultak hozzátar
tozóiról sem felejtkezik meg. 22 
iirméter kemény hasábfát vásárol
tunk és osztottunk szét a rászo
rult tagok és nem tagok családjai
nak. 5 pár cipőt es három borítást 
fizettünk ki. azonkívül 500 pengőt 
osztottunk el különböző szükséges 
dolgokra, úgy mint orvosság, lak
bér, gabona, liszt, kenyér és ha
sonló szükségletek fedezésére. Há
lát is kell mondani a vezetőség 
azon részének, kik elfoglaltságuk
ban is magukra vállalják az egylet 
vezetését s olyan alapokra rakják, 
melyet semmiféle vezetői változás 
meg nem ingathat az egylet élet 
tovább való fejlődésében. Ezek 
érdemes és jó emberek: főtiszte
lendő Kőszegiig Antal, kanonok, 
plébános, egyházi elnök, Rossz- 
manith Antal örökös világi elnök 
urak. Ságiig István és Juhász 
László tagtársunk és a legfőbb 
pénzügyminiszterünk, kire a bevo
nulásokkal legtöbb munka vár, 
Szencz Nándor pénztárnok, ki az 
idén lesz tizedszer megválasztva 
az egylet pénztárnokává. Nem be
szélve az öreg Gvárdián Kari bá
csiról, az öreg alapítóról, ki har
mincesztendeje ő’zi a háznagyi te- 
kint.élvével az egylet házát és va
gyonát. Dolgozunk és vigyázunk 
az egylet életére és vagyonára, 
mert nekünk már szomorú tapasz
talataink vannak, a. múlt háború 
alkalmával mindenünk szertefosz
lott és nehogy a visszatérők vá
dolhassanak. hogy nem vigyáz
tunk eléggé arra, ami az övéké is. 
Egyben szeretettel kösöntiiik új
II. elnökünket, főtisztelendő Kar
vas József káplán urat, ki fiata
los lendülettel és akarattal veszi 
át az egylet vezetését és reméljük, 
hogv munkája meghozza az Ígér
kező gyümölcsöt. És most köszön
jük meg főtisztelendő dr. Albrecht 
József IT. elnök urnák fáradságos 
munkáját, melyet az egyleti élet
ben kifejtett és köszönjük áldoza
tos odaadását és atyai szeretetet, 
amellyel ügyünket eddig viselte és 
nevelt bennünket Krisztus kato
náivá. Fenyvessy Ferenc.

ÚJPEST (Váci egyh.) Ügyve
zető elnök: Valter Lajos hitokta
tó. Egyletünk 150 ifjúsági taggal 
és 250 pártoló taggal dolgozott 
1912-ben. Célunk a harmonikus 
belső életen keresztül lelkileg az 
iparos ifjúságot kinevelni arra, 
amely rá mint férfira, mint kato
likus magyar iparosra a társada
lomban feladatként várakozik. En
nek a belső munkának programja 
tagjainkban kialakítani a tisztes 
katolikus férfi, a tisztes család
apa, az áldozatos hazafi, a szak
máját alaposan ismerő tisztes ipa
ros ideálját, továbbá szórakozási 
lehetőségek nyújtásával tagjain
kat elvonni a rájuk nézve káros 
helyeken való időtöltéstől.

Legényegyletünk kebelében 
működő Napsugár leánykör is 
szép eredményeket ért el az elmúlt 
év folyamán. 40 lelkes leány dol
gozott karácsonyra Gerber Alajos- 
né elnöknő vezetése mellett, hogy 
a szegénysorsú gyermekek kará
csonyát boldoggá és örömteljessé 
tegye. Egyletünk szerevezetében 
működik a Magor cserkészcsapat 
Nagyiványi Antal, magántisztvise
lő vezetésével és irányítása mel
lett. December 13-án egyházme
gyénk új püspöke, dr. Péteri Jó
zsef egyesületünket is kitüntette 
megjelenésével és elismeréssel 
adózott a. munkánkért. Tagjaink 
közül sokan vannak kint a fronton 
és ezekkel állandó összeköttetés
ben állunk és levelezésünk mutat
ja meg egyletünknek irántuk ér
zett szeretetet és ragaszkodását. 
Reméljük, hogy ez az esztendő 
meghozza számunkra a győzelmet 

Valter Lajos egyh. elnök.

MAROSVÁSÁRHELY (Erdélyi 
egyh.) A legényegylet ping-pong 
csapata részt vett a városi baj
noki versenyen szép eredménnyel. 
Csapatversenyben második helye
zést ért el. Egyéni versenyben első 
lett Kosztolándi Gyula barátunk. 
A páros versenyben pedig az első 
helyezést Kosztándi—Kerekes-pár, 
a harmadik helyezést Kiss—Szász
pár nyerte el.

Deák Dezső 
ping-pong szakoszt, vezető.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet. Budapest, VII., Rőt 

tenbiller-utea 20—22.
felelős szerkesztő és felelős kiadó: 

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp.. 
Vili.. József-u. 01. Telefon: 139—259

8 ÚJ NEMESSÉG


